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ЗМІНИ ВМІСТУ ЗАГАЛЬНОГО ПРОТЕЇНУ  
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НА ТЛІ ЗАСТОСУВАННЯ НАТРІЙ ГЛУТАМАТУ 

 

Вступ. Тютюнокуріння є глобальною медико-соціальною 

проблемою. Згідно з оцінками фахівців, щорічно від хвороб, зумовлених 

тютюнокурінням, помирає близько 5 млн осіб, і якщо нинішні тенденції 

поширеності цієї згубної звички будуть зберігатися – до 2030 року ця 

цифра сягне 10 млн [1]. Водночас однією із найпоширеніших харчових 

добавок як в Україні, так і у Європі є натрій глутамат [2]. Реальна 

загроза одночасного надходження в організм тютюнового диму та натрій 

глутамату надає вивченню їхньої поєднаної дії особливої актуальності. 

Протеїни крові – це динамічна система, яка перебуває в рівновазі з 

протеїнами тканин і їх кількісний та якісний склад відображає стан 

протеїнового обміну в організмі, а також ті зміни, які в ньому 

відбуваються під впливом внутрішніх та зовнішніх факторів [3; 4]. 

Метою дослідження було дослідити вміст загального протеїну 

сироватки крові у щурів за умови «пасивного тютюнокуріння» на тлі 

тривалого введення натрій глутамату у віковому аспекті. 

Матеріали і методи. Досліди виконані на 32 безпородних 

статевозрілих білих щурах-самцях масою 180-200 г та 32 безпородних 

статевонезрілих білих щурах-самцях масою 60-80 г. Кожна група тварин 

ділилась на чотири підгрупи: І – контроль (n=8); ІІ – щури, яким 

моделювали «пасивне тютюнокуріння» (n=8); ІІІ – щури, яким вводили 



30 │ Теорія і практика актуальних наукових досліджень 

  

глутамат натрію (n=8); IV – щури, яким моделювали «пасивне 

тютюнокуріння» на тлі введення глутамату натрію (n=8).  

Вплив тютюнового диму (пасивне тютюнокуріння) моделювали шляхом 

поміщення щурів у спеціально сконструйовану камеру з оргскла об’ємом 30 

л, що дозволило обкурювати тварин у вільній поведінці [5; 6]. 

Щурам другої дослідної групи протягом 30-ти днів 

внутрішньошлунково вводили натрій глутамат у дозі 30 мг/кг, 

розчинений в 0,5 мл дистильованої води кімнатної температури [7]. 

Щурам третьої дослідної групи моделювали «пасивне тютюнокуріння» і 

вводили натрій глутамат протягом 30-ти днів. Контролем була група 

інтактних тварин. 

Визначення вмісту загального протеїну сироватки крові проводили на 

напівавтоматичному біохімічному аналізаторі Humalyzer 2000 (Human, 

Німеччина) за допомогою стандартного набору реактивів та виражали у г/л. 

Результати дослідження. За умови пасивного тютюнокуріння вміст 

загального протеїну у сироватці крові статевозрілих щурів вірогідно 

зменшився на 19,6% відносно контрольної групи. Пасивне 

тютюнокуріння на тлі застосування натрій глутамату супроводжувалося 

більш вираженим зниженням даного показника (на 29,6% (р<0,001)) 

відносно контрольної групи, що на 12,4% (р<0,001) нижче даного 

показника за умови ізольованої дії тютюнового диму та на 20,8% 

(р<0,001) нижче даного показника за умови тривалого введення натрій 

глутамату. При цьому ізольоване введення натрій глутамату зумовило 

вірогідне зниження вмісту загального протеїну у сироватці крові на 

11,1% у порівнянні з даними контрольних щурів. 

У статевонезрілих щурів за умови пасивного тютюнокуріння вміст 

загального протеїну у сироватці крові вірогідно зменшився на 34,9% 

відносно контрольної групи. Пасивне тютюнокуріння на тлі 

застосування натрій глутамату супроводжується більш вираженим 

зниженням даного показника (на 49,1% (р<0,001)) відносно контрольної 

групи, що на 21,8% (р<0,001) нижче даного показника за умови 

ізольованої дії тютюнового диму та на 33,0% (р<0,001) нижче даного 

показника за умови тривалого введення натрій глутамату. При цьому 

ізольоване введення натрій глутамату зумовило вірогідне зниження 

вмісту загального протеїну у сироватці крові на 23,9% у порівнянні з 

даними контрольних щурів. 

Висновок. Виявлена гіпопротеїнемія свідчить про порушення 

протеїнсинтезуючої функції печінки у щурів за дії досліджуваних 
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чинників, більш виражене за умови поєднаної дії тютюнового диму та 

натрій глутамату. У віковому аспекті інтенсивність змін вмісту 

загального протеїну за умови пасивного тютюнокуріння на тлі 

застосування натрій глутамату перевищує показники статевозрілих 

тварин на 19,5%. 
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